1. urči druh vedlejších věc v následujícím souvětí:

I když obloha byla,jako by ji vymetl ,a slunce ostře pálilo,vydal se na cestu,kam ho nohy nesly,aby splnil co slíbil,když byl ještě malý

2.Určete druh přísudku v následujících větách:

(slovesný jednoduchý,složený,jmenný se sponou,beze spony,vyjádřený citoslovce)

To se v žádném případě nemělo stát.

Voda v hrnci začínala být horká.

Bylo by nádherné prožít několik měsíců na ostrově v Tichomoří.

Naši se určitě na nás budou hněvat

Jako poslední dorazil do cíle Ondřej.

Co se stalo?

Babiččin pes býval vděčný za každé pohlazení.

Kvůli rozorávání mezí a práškování polí byli koroptve u nás málem vyhubeny.

Je zbytečné plakat nad rozlitým mlékem.

Kdopak se na něho zlobil?

Vašku, přestaň si už konečně vymýšlet nesmysli.

Co bych měl udělat?

Po všech těch špatných zkušenostech se stal vůči všemu nedůvěřivý.

Mladí ležáci – staří žebráci

Staré domy na kraji města budou muset být zbourány.

3.Vytvořte stručné věty, v niž slovo ředitelem bude

a) součástí přísudku :

b) doplňkem :

c) součástí podmětu :

d) přívlastkem :

e)příslovečný určením :

